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令和７年１月豊後大野市教育委員会 定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和７年 １月２８日（火曜日）  午前９時００分開会 午前11時18分閉会（2時間18分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者 

委 員      ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教育長      下 田   博 

１番委員     三 浦 絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員     工 藤 聖 朗 

４番委員     渡 部   稔 

 

事務局    ５名出席 

（出 席） 

教 育 次 長 岡 部   司 

学校教育課長 日 浦 賢 一 

社会教育課長 衛 藤 幸 司 

学校給食共同調理場長 河 野  健一郎 

資 料 館 長 諸 岡   郁 （社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  小 代 麻 理 江 

 

４ 諸報告 

教育長報告 

   各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

報告第１号  豊後大野市体育施設使用料金のコンビニ収納事務委託について  

報告第２号  令和６年度豊後大野市児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

   協議事項 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

議事案件 

議案第１号  令和７年度学校教育基本方針について 

議案第２号  豊後大野市収蔵庫設置計画について 
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６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

岡部教育次長 

 

 

 

委員の皆さまお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席委員４名・

欠席委員なし。そして、教育長・教育委員会事務局５名の出席です。本日は、報告事

項２件、協議事項１件、議事案件２件の提案と、その他で５件の確認をお願いいたしま

す。スムーズな議事進行のご協力をお願いいたします。 

それでは、教育長よろしくお願いします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和７年１月定例会を開会いたします。                                    

(午前９時００分開会) 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

最初に会議規則第６条第１項第２号の規定に基づき、令和６年１２月２５日開催の１２

月定例会の議事録の承認を求めます。議事録は、事前に送付いたしましたので、事

務局からの説明を省略し、承認手続きをいたします。議事録について、何かご質問が

ございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいでしょうか。ご質問等がないようですので、令和６年１２月定例会の議事録を承

認することに、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

渡部稔委員 

続いて、会議規則第１７条第２項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の

指名を行います。４番 渡部 稔委員を指名します。よろしくお願いします。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に会期の決定でありますが、付議事項等を勘案いたしまして、本日一日限りとしたい

と思います。異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日一日限りと決定します。本日の付議事項等は 報告事項２件、協

議事項１件、議事案件２件です。議事の円滑な運営にご協力をよろしくお願いします。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

下田教育長 諸報告に入ります。はじめに、教育長報告です。私から報告をさせていただきます。 

（令和７年１月教育委員会定例会資料から、［変革は子どもたちのため］について報

告） 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

下田教育長 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

それでは、各課の主要な報告を順次、簡潔にお願いいたします。はじめに、教育次

長、お願いします。 

 

（令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告する） 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

 

以上で各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。ありませんか。 

 

教育長報告で学級担任と児童生徒、保護者の関係をより円滑に進めるためにチーム

担任制を検討しているという話がありましたが、教育委員会に保護者や学校からどの

様な声が届いていて、今、学級担任制をチーム担任制に変えていこうと動いているの

かについて教えてください。 

 

学校教育課長から報告をお願いします。 

 

学級経営や生徒指導に長けている、経験豊富な先生でも学級担任として一人で指導

することが困難な事案も把握しており、年々むずかしくなっているという感覚がありま

す。だから、一人で学級を担当するのではなく、たとえば、５、６年の先生がチーム担

任制で受け持つことで、教科指導だけでなく、お互いの学級経営にもより踏み込むこ

とができる体制へと広げていくことを考えています。また、学校、保護者間の３者だけで

は解決がむずかしくなる事案が増えている傾向にあるので、学校から報告が挙がった

時点で、第３者であるスクールソーシャルワーカーも入って問題解決に当たるようにし

ており、その方が解決につながるケースが多いと認識しています。 

 

教育委員会に届く声は一部であり、言わないで不信感を持っている保護者や言えな

い保護者が多くいると認識しています。チーム担任制が、保護者が今よりも相談できる

状況をつくる方策につながっていけばと考えています。全国的には、保護者から相談

を単独で受け持つ課を設け、相談窓口システムを導入している市もあります。聞く機会

をたくさん設けることが大事です。教育委員さんも学校訪問時や学力向上会議等で、

学校や保護者の声を積極的に聞くなどして現状を把握していただき、引き続き情報交
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６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第１号  豊後大野市体育施設使用料金のコンビニ収納事務委託について 

報告第２号  令和６年度豊後大野市児童生徒の就学援助の認定審査結果について 

 

○協議事項   

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

換をしていただきたいと思っています。 

 

私も保護者としていろいろな保護者と話す中で、子どもたちのケアはもちろんのこと、

保護者のケアも必要な時代であると感じています。 

 

委員の皆さんから、他にご質問はありませんか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

衛藤社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

次に、報告第１号について、事務局からの提案を教育次長、説明を社会教育課長、 

お願いします。 

 

（令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは他にないようですので、報告第２号について、事務局から

の提案を教育次長、説明を学校教育課長お願いします。 

 

（令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

 

ただいま説明がありましたが、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは 他にはないようですので、議事案件に入ります。 
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○議事案件 

議案第１号  令和７年度学校教育基本方針について 

議案第２号  豊後大野市収蔵庫設置計画について 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について、事務局からの提案と

説明を教育次長、お願いします。 

 

（令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ただいま、教育次長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等があ

りましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

よろしいでしょうか。それでは、続いて議事案件に入ります。 

下田教育長 

 

 

岡部教育次長 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

それでは、議案第１号 令和７年度学校教育基本方針について、事務局からの提案を

教育次長、説明を学校教育課長、お願いします。 

 

令和７年度学校教育基本方針を別紙のとおり策定したいので、豊後大野市教育委員

会事務委任規則第２条第１号の規定に基づき教育委員会の承認をお願いいたしま

す。  

 

（令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会議案別冊資料で説明） 

 

ただいま、学校教育課長から説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等

がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

議案第１号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第１号 令和７年度学校教育基本方針については、原案の

とおり決定します。案を消して、学校にて提示してください。 

 

続いて、議案第２号 豊後大野市収蔵庫設置計画について、事務局からの提案を教

育次長、説明を資料館長、お願いします。 
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７ その他 

① 令和７年度社会教育基本方針について 

② 豊後大野市小中一貫教育校三重学園について 

③ 旧千歳小学校・旧千歳幼稚園跡地及び旧清川小学校跡地利用事業者募集について 

④ 卒業式及び入学式の日程及び出席について 

⑤ 公民館生涯学習まつりについて 

岡部教育次長 

 

 

 

 

諸岡資料館長 

 

下田教育長 

 

 

工藤聖朗委員 

 

 

 

 

 

諸岡資料館長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

豊後大野市の歴史・民俗・産業・自然科学等の古資料の収集、保管をし、その資料の 

内容や重要性を広く後世に伝えていくために、一括保存する収蔵庫が必要であるた

め、豊後大野市収蔵庫設置計画を策定したいので、豊後大野市教育委員会事務委

任規則第２条第６号の規定に基づき教育委員会の承認をお願いいたします。 

  

（令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会議案別冊資料で説明） 

 

ただいま、説明がありましたが、この件について、ご意見、ご質問等がありましたらお願

いします。 

 

地元の神社に貴重な文化財があり、その管理、保護について、先日、資料館に相談し

ました。しかし、緒方町にある保管庫の状況を視察した後だったので、私自身は、逆に

預ける方が危ないのではないかと心配したところです。貴重な文化財をよい環境で保

管できるよう、また、地元が市に安心して預けることができるように施設の環境づくりに

積極的に動いていただきたいと思います。 

 

資料館としては、今回相談のあった文化財は市で受け入れ、資料館の収納庫できち

んと保管していく方向で考えています。今後、豊後大野市収蔵庫設置計画に則り、向

こう３か年で施設の整備を進めて、貴重な文化財をしっかりと保管できる状況にしてい

きたいと考えています。 

 

この他にご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第２号について、委員各位の賛否を求め、採決したいと思います。原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認めます。議案第２号 豊後大野市収蔵庫設置計画については、原案のと

おり決定します。 

豊後大野市収蔵庫設置計画をもとに、設置目的や文化財の種類、価値等をまとめた

ダイジェスト版を作成し、説明資料にも活用できるようにしてください。 
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８ 連絡調整 

○２月定例会及び総合教育会議の日程確認と３月定例会及び臨時会の開催予定について 

○今後の各種行事について 

 

９ 閉会 

 

 

下田教育長 

 

 

 

ありがとうございました。 

これをもちまして、本日の日程は全て終了しました。 

令和７年１月豊後大野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でした。  

(午前１１時１８分閉会) 


